

Ювілей

ІЗ НАГОДИ 80-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ ПРОФЕСОРА БОРИСА ТАРАСОВИЧА БІЛИНСЬКОГО



Борис Тарасович Білінський народився 16 липня 1933 р. у місті Збараж Тернопільської області у знаній галицькій родині. Його дитинство припало на роки Другої світової війни. Початкову освіту отримував у школах в Збаражі, Львові, Криниці (Польща) і Равельсбаху (Австрія), а закінчив із золотою медаллю школу у Львові. При виборі подальшого життєвого шляху Борис Білінський пішов слідами батька-лікаря та отримав після закінчення Львівського медичного інституту в 1956 р. диплом з відзнакою. Працював лікарем-хірургом, завідувачем хірургічного відділення районної лікарні, лікарем-ординатором обласної лікарні, співробітником НДІ гематології і переливання крові, доцентом, а згодом професором і завідувачем кафедри онкології та медичної радіології ЛНМУ імені Данила Галицького. Упродовж 1982-1991 рр. був проректором із лікувальної роботи, а у 1991-2000 рр. - проректором із наукової роботи університету.

Від батька перейняв не лише фах, а й гли-

боке почуття громадського обов'язку та жертвовно-го патріотизму. Вражає перелік здобутків ювіляра у професійній та громадській роботі, які достойно відзначені суспільством. Доктор медичних наук (1972 р.), професор (1978 р.), заслужений діяч науки і техніки України (1994 р.), онколог-хірург вищої категорії, академік Академії наук вищої освіти України (1993 р.), член Нью-Йоркської Академії наук (1994 р.), дійсний член Наукового товариства імені Т. Шевченка (1992 р.), президент Львівського обласного відділу Фонду милосердя і здоров'я України (1989 р.), голова "Львівської бесіди" (1995 р.), голова Львівського онкологічного товариства (1986 р.), член президії Українського онкологічного товариства у м. Києві (1988 р.), член Управи Українського лікарського товариства у Львові (2000 р.), голова Суду лікарської честі УЛТ у Львові (2004 р.), заслужений професор Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького (2006 р.), почесний професор Київського інституту експериментальної медицини і онкології імені Р. Кавецького (2003 р.), Почесний член УЛТ у Львові (2003).

Професора Бориса Білінського нагороджено відзнаками Президента України - орденом "За заслуги" III ступню (1999 р.) і медаллю "Захиснику Вітчизни" (1999 р.), медаллю Києво-Галицької митрополії УГКЦ "За внесок у справу відродження" (1990 р.), медаллю імені Мар'яна Панчишина "За активну діяльність в УЛТ у Львові" (2009 р.). Він - володар відзнак СФУЛТ (2012 р.) та ВУЛТ, зокрема медалі "За працю та звитягу в медицині" (2011 р.); відзнак Львівської обласної ради "До 100-річчя від народження провідника ОУН Степана Бандери" (2009 р.) та з нагоди 20-річчя I-го демократичного скликання Львівської обласної ради (2010 р.), відзнак "З нагоди 20-річчя Народного Руху України" (2009 р.), "За заслуги та внесок у розбудову Львівського національного медичного університету ім. Данила Галицького" за № 4 (2010 р.) та низки інших. У 1984 р. Кембріджський біографічний центр (Великобританія) визнав Бориса Білінського "Людиною року". У 1990 р. з рук Президента Австрії Курта Вальдгайма він отримав медаль "Moral-Leistung-Zusammenarbeit" ("Досягнення у галузі моралі та співпраці").

Від 1992 р. професор Б. Білинський є дійсним членом Європейського товариства дослідників раку (EACR) та Європейського товариства мамологів (EMS). Починаючи від 1966 р. брав участь у всіх українських та всесоюзних з'їздах онкологів, у Всесвітніх протиракових конгресах (Будапешт, 1986 р.; Гамбург, 1990 р.), а також численних з'їздах та конгресах.

Під керівництвом професора Бориса Білинського видано перший український підручник "Онкологія" (1992 р.), який витримав три перевидання. Популярним серед практичних лікарів став виданий під редакцією Б. Т. Білинського довідниковий посібник "Сучасні схеми поліхіміотерапії в дорослих та дітей", а також написаний у співавторстві із Я. В. Шпариком посібник "Ад'ювантна хіміотерапія раку грудної залози".

Професор Білинський активно працює у редакційних колегіях багатьох вітчизняних та зарубіжних видань, серед яких "Acta Chirurgica Austriaca" (Відень, Австрія), "Онкологія" (Київ), "Acta Medica Leopoliensia" і "Практична медицина" (Львів), є членом авторського колективу "Українсько-англійсько-латинського тлумачного словника". Загалом, перу професора Б. Білинського належить близько 600 наукових праць (українською, англійською, російською, болгарською мовами). Під його керівництвом захищено 22 кандидатські та 3 докторські дисертації.

Борис Тарасович продовжив славні традиції своєї родини і в громадсько-політичному житті. Плідною була робота організованого ним 1988 р. фонду "Милосердя", через який здійснювалася підтримка репресованих священиків і сестер-монахинь. У період становлення нашої державності Борис Білинський був одним із ініціаторів і організаторів відновлення діяльності товариства "Просвіта", Народної лікарни ім. митрополита А. Шептицького і Наукового товариства імені Т. Шевченка, створення громадської організації "Меморіал", взяв участь в установчих зборах Народного Руху України (1989 р.) і відтоді був членом Крайової ради Руху. Будучи депутатом Львівської обласної ради народних депутатів 1-

го скликання, сприяв демократичній перебудові у закладах охорони здоров'я; є співавтором проекту реорганізації системи охорони здоров'я Львівщини. Працював у Президії Львівської організації "Конгрес української інтелігенції" і у керівництві об'єднання "Державність". Під час виборів Президента України 2004 року був довіреною особою Віктора Ющенка у виборчому окрузі № 121.

Будучи очільником (від 1995 р. громадської організації "Львівська бесіда", апелював до влади про необхідність створення лікарні особливого типу для інкурабельних хворих. І перша в Україні лікарня цього типу "Госпіс" запрацювала саме у Львові! Окрім того, він організував гуманітарну допомогу для Львівщини від Мальтійського ордену та інших добродійних міжнародних організацій. Потрібно відзначити його активну діяльність, як члена Громадської колегії при голові Львівської обласної державної адміністрації і голови Громадської колегії Департаменту охорони здоров'я Львівської ОДА.

Ще у 18 років він почав долати гірські вершини, здобув другий спортивний розряд із альпінізму (1954 р.), а в 1972 р. став інструктором з альпінізму. А ще було подолання глибин - захоплення спелеологією. За його плечима - численні літні та зимові карпатські походи, плавання на байдарках річками України, Білорусії, Прибалтики, Чехії, на озері Байкал, а також туристичні подорожі Середньою Азією, Єгиптом. Борис Тарасович і надалі продовжує долати гірські вершини, декілька років тому нагороджений грамотою Асоціації ветеранів спорту Львівської області за участь у сходженні на Говерлу.

При спілкуванні з Ювіляром вражають його витончене почуття гумору, енциклопедичні знання, чудове знання літератури і мистецтва, історії. Колеги поважають його за глибину клінічного мислення, величезний практичний досвід, здатність до прийняття нестандартних рішень, чуйне ставлення до хворих, співпрацівників.

Із нагоди такої знаменної дати побажаємо професору Борису Білинському міцного здоров'я, доброго настрою і подальших творчих успіхів.

Колектив кафедри онкології,

Редколегія та Редакційна Рада часопису "Львівський медичний часопис / Acta Medica Leopoliensia" сердечно вітає ювіляра, постійного члена Редколегії журналу із ювілеєм і приєднується до усіх найщиріших побажань. Із роси і води Вам, вельмишановний Борисе Тарасовичу!